Exercice 1
Posons X = %et étudions le polyndme P(X) = 2% 5X% — 4X + 12
2 est racine évidente, donc on peut factoriseXpag.
Donc P(X) = (X — 2)(aX + bX + c)).
= aX+ bX? + cX — 2aX — 2bX — 2¢ = aX+ (b — 2a)X + (c — 2b)X — 2¢
Par identification des coefficients :
a=2
b-2a=-5 a=2 5
c—op=.4q = | P=-1donc 2X —5X2 —4X + 12 = (X — 2)(2X— X — 6)
-2c=12 c=-6
2 est encore racine évidente, donc P(X) = (X — @(2X + 3)
2x8 = 5¢ — 4% + 12 = (¥ — 2P(2x + 3) = (x =J2)4(x +1/2)%(2x% + 3) et 2% + 3 ne peut pas
se factoriser.

Exercice 2 . ,

oy _(2X+2)(x+1)—(X+2x+5) X"+ 2x—3_ N X—1)(x+3
1)f'(x) = (x + 17 TP (1 racine ewdente)i_x—)g—}— X+ 1
X -1 1 ook
x“—2x + 3 - 0 +
f'(x) — 0 +

f(x) \ . /

f(1) =4 : le minimum de f sur ]-1; e[ est 4, dond] x > -1, f(x)= 4.
_xX*+2x+5 X+ 2X+5-4(x+1) xX*—2x+1_(x=1f

OU:f(x)—4= ot 1 -4 = 1 +1 o x+12

Osur]-1; +

oo[.
Donc f(x)=4 0 x > -1.

13 x*+2x+5 13 3.(x2+2x+5)—13(x+1;O 3x2—7x+2>

AM)>F =31 —370< X+ 1 x+1 0
2 est racine évidente dong(:_ 2)$3)1( — 1)> 0 donc racines du polynéme : 2 et 1/3
X -1 1/3 2 + 00
3 —7x + 2 + 0 - 0+
Xx+1 . + + +
33X —Tx +2 + 0 - 0o +

x+1

Donc S = ]-ng[ [ ]2; + oo[.

c _ax(x+1)+b(x+1)+ca‘+(@+b)x+b+c
da)ax+b - = X +1 - x+1

a=1 a=1
Par identification des coefficient% a+b=2- { b=1 doncf(x)=x+1 4;(%1 Ox>-1
b+c=5 c=4

> 0 sur ]-1; +oo[ donc f(x) > x + 1 sur ]-1; +o].

b) Donc f(x) — (x + 1) =11

ECEL1 : Année 2011-2012



